

花蓮縣議政報導

第三審查委員會建設小組

審查單位：建設處、觀光暨公共事務處、工業策進會
召集人：施金樹
第二召集人：笛布斯·顫賚
委員：施慧萍、張峻、黃振富、魏嘉賢

花蓮縣議政報導
花蓮字第059號
期號
花蓮縣議政報導
花蓮字第007號
指定花蓮舊車站舊站交換



後山變前山 縣府還有進步空間

議長楊文值小檔案

黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：私立大漢工商專校土木工程科畢業、國立東華大學公共行政班結業。
經歷：花蓮市民代表（第十三屆）。花蓮縣議會第十二屆、十四屆議員，第十五屆、十六屆、十七屆議長。花蓮縣義消總隊長。花蓮縣中小企業協會理事長。花蓮縣宜蘭同鄉會理事長。花蓮縣社會公益聯盟理事長。花蓮市北濱社區發展協會理事長。花崗國中家長會顧問主席
服務處地址：
花蓮市民有里十二鄰北濱街七十二號
聯絡電話：
(03) 8228988 · (03) 8345655



議長楊文值籲研議獎勵配套招商引資 並建構友善環境吸引陸客觀光

本刊訊

面對國際經濟蕭條嚴峻環境，台灣無法置身於外，政府必需帶領人民衝破困境，施政更要讓人民有感，以讓台灣人民過好日子為終極目標；花蓮縣也一樣，如何讓花蓮後山變前山，傳縣長及縣府團隊還有很大的進步空間。

由於對外交通不便，花蓮境內產業不興，因應施工中的蘇花改，預計於一百零六年完工通車，縣府團隊因該儘速研議妥招商引資相關具體獎勵配套，並提供企業來花蓮投資迅速便捷的行政流程與服務，讓蘇花改通車的龐大商機，能夠源源不絕引進花蓮，藉由產業蓬勃發展，增加花蓮鄉親就業機會與收入。

過去兩年十個月來，傳縣長率領縣府團隊多次前往大陸各大省市行銷花蓮觀光及優質農業，並逐一

爭取開闢花蓮與大陸各城市直航，傳縣長前瞻性的眼光及積極作為，如今都一一看到成果，成功開闢天津、桂林等地直航，緊接著鄭州、長沙、南寧等地亦將陸續實現；農產品也順利行銷大陸，相信只要我們善用花蓮資源以及豐富的人文風采，爭取大陸旅客來花蓮體驗山水之美，振興觀光產業，未來一定大有可為。

本月二日，美國宣布台灣自十一月一日起，將可享受赴美九十分免簽證的待遇，我國成為美國第三十七個免簽待遇國，這項宣布可以說是台灣的「軟實力」再度受到國際肯定，中華民國的邦交國只有二十三個，卻有一百二十九個國家給予我們免簽證或落地簽證，相信這項成績將帶給大陸人民相當程度的震撼。

但我們要認真思考的是，如何把握此一兩岸特殊

意涵的風潮商機，讓更多大陸遊客想來台灣一探究竟，來花蓮旅遊，親眼看看東台灣乾淨環保的城鄉社區，和諧互信的社會秩序，友善誠信的購物環境，無毒健康的美食餐飲。

望縣府把握機會，在這個部份做出因應對策，相信可以為花蓮的觀光餐飲與農業商品創造新的觀光商機，更可改善青年朋友所期盼的優良就業環境。

擔心花蓮財政持續惡化問題，雖然縣府已進行相關支出節流措施，但仍需加強开源的部份。目前，歐洲不少國家籠罩在龐大債務陰影下，衍生了失業人數攀升，產業結構遭逢嚴厲挑戰，社會安定基礎動搖，國家政策令人狐疑，政府的大機器逐漸失靈，這也是二〇〇八年金融海嘯之後，最嚴重的一波經濟寒流，幾可確定景氣寒冬逼近，相關行政單位一定要嚴正看待這個問題，有效加以因應改善。

小檔案

第一召集人：議員施金樹

黨籍：民主進步黨

出生地：雲林縣

學歷：台灣觀光經營管理專科學校企管系

畢：凱達格蘭學校畢業

經歷：民主進步黨花蓮縣黨部第一、二屆

主任委員。黃信介競選總部執行總幹事。花蓮縣第十四、十五、十六、十七屆縣議員。救國團花蓮縣團委會委員。花蓮縣義消大隊長。花蓮縣觀光旅館商業公會顧問。台灣之友花蓮縣會長。凱達格蘭學校校友會理事。花蓮縣正義宮文化藝術基金會董事長。

服務處地址：花蓮市國富里二十五鄰莊敬路二九七號

聯絡電話：(03) 8576868 · (03) 8573767 · 0937168177

議員施金樹：

確保蘇花改工程進度 監督委員會定期視察

本刊訊

施工中的蘇花改工程，預計於一百零六年陸續完工通車，近日媒體報導蘇花改工程，是全國第一條採生態停工機制的道路，一旦指標性物鳥類數量少於九十七隻，蘇花改工程便要立即停工，對此，花蓮各界極度憤慨，以鳥類數量來決定蘇花改要不要停工，根本就是無中生有，為反對而反對，甚至讓花蓮鄉親有政府是不是要跳票，要讓蘇花改因此停工的聯想。

為促使蘇花改如期在一零六年完工通車，花蓮縣長傅崐萁發起成立蘇花改工程監督委員會，邀集包括楊議長及卅三位議員、鄉鎮長及花蓮各界計一百一十七位

，預計每三個月前往視察蘇花改工程進度。

上月傅縣長邀集監督委員會委員共同前往視察蘇花改觀音及古風隧道工地視察，全長十四點多公里的隧道工程，共有十四個工作面日夜施工，目前工程相當順利，特別是採取新奧工法施工，對環境及生態的衝擊降到最低。

因應蘇花改採取生態停機制，為避免這條花蓮人安全回家的路上蘇花改，不會因鳥類數量不足而停工，蘇花改工程監督委員會每三個月前往會勘工程進度同時，絕對要攜帶九種被列爲生態停工機制指標鳥類前往放生，除確保指標鳥類數量不會減少，蘇花改不會因此停工外，放生鳥類還可為自己作功德。

小檔案

議員施慧萍

黨籍：中國國民黨

出生地：花蓮縣

學歷：輔仁大學畢業

經歷：社團法人花蓮縣持修積善協會總幹事。關愛社區發展協會理事長。行政院青輔會花蓮青年志工中心主任。國中教師。花蓮縣第十七屆議員。

服務處地址：花蓮市中強街一〇二號一樓

聯絡電話：(03) 8325352 · 0921539482

議員施慧萍：

環境教育結合遊憩 開啟另類觀光商機

本刊訊

議員施慧萍在此次議會定期會中就環境教育法、觀光醫療等議題提出關切質詢，她說，環境教育不僅是單純的淨灘、掃街、空氣監測，更涉及環境永續發展及社區營造等內容，

目前全國適用於環教法的人口有四百萬人，共有七千五百個機關，並規定有環境教育學習時數，若能以時數認證結合觀光遊憩，將會成為具有未來潛力的項目。

觀光暨公共事務處蘇意舜處長表示，如果全國適用環教法的人口能在花蓮進行認證課程，不論本地人或外地人都可以直接體驗花蓮的優美山水人文，同時也可望帶來商機，未來也會考慮引進健康療養部分，並對院所確實督導，避免業者獨佔、彼此間削價競爭、醫療欺瞞等糾紛發生。

小檔案

議員黃振富：

黨籍：民主進步黨

出生地：花蓮縣

學歷：台大社會系學士、東海社會學研究所碩士

經歷：田智宣議員服務處主任。吉安鄉公所鄉長室機要專員。勞委會「多元就業」計畫經理。慈濟基金會秘書處組員。更生日報編輯。花蓮縣第十七屆議員。

服務處地址：花蓮縣吉安鄉北昌村莊敬路二五九號

聯絡電話：0910521009

小檔案

議員黃振富：

道路、坑洞回填修補 應建立全民督工機制

本刊訊

為徹底杜絕到處道路坑洞不平情形，在議員黃振富強烈質詢要求下，

縣府建設處長鄧明星回答指出，將要求中央、地方及各管線單位挖路全部納入全民督工網頁，並訂定道路、坑洞回填修補標準作業程序，確保縣內道路平整。

黃振富質詢表示，縣境道路不平問題仍然無法根絕，挖路回填不實，導致路面下陷，坑洞修補草率，導致很多道路高高低低、坑坑洞洞，去年五月份，縣長信箱排行榜，路不平就高居前幾名。縣府應建立管控平台，中央、地方級各管線單位挖路必需納入

管控。同時針對回填及坑洞修補訂出標準作業程序，確保回填後路面不會下陷，坑洞修補後，過沒幾天坑洞還是出現。

建設處長鄧明星允諾依照黃議員建議，在縣府路平專案全民督工網，納入各單位挖路訊息，民衆一上網便知道單位、工期及承包商，全民督工網由工程會列管，相信對中央單位也有約束力。

針對路面回填下陷問題，鄧明星說，已要求施工單位不得以配進行回填，需鋪設低強度混泥土，上面再鋪設柏油，確保路面平整不會下陷。

為確保全縣路平，黃振富質詢建議成立全縣道路柏油監督委員會，楊議長及傳縣長擔任共同召集人；正視路平問題，否則，吉安鄉福興路才剛完工，就被台電挖得開腸破肚，嶄新道路竟被挖得狼藉不已。

對於台電在福興路上開挖，鄧明星說，依規定，新闢道路兩年內不得申請挖路，提出申請縣府也不會准，將路立即進行瞭解。

為減少飯店、旅館對環境的衝擊，黃振富要求環保局輔導業者朝環保旅館來營運，根據統計，飯店、旅館遊客的平均每天製造一點八公斤垃圾，每天用掉九百公升的水，一般民衆每天用水量僅三百公升，盥洗等日用品一週的數量等於一般人一整年的使用量。

環保局長鮑明鈞答詢指出，目前已從東海岸推行低碳商店，提倡店家採用低碳食材及LED燈，下個月將對旅宿業者進行宣導。